



距北京奥运会
开幕还有
121天

记者体验

**场馆周边居民凭证出入
火车站买票也得过安检**

□晚报记者 秦明伟 北京报道

本报讯 还有121天，奥运大幕拉开的前戏正此起彼伏，渐入高潮，在北京的街头巷尾到处充斥着一股奥运味道。这不，有着13个奥运比赛场馆的朝阳区区政府向外界透露，奥运场馆聚集区的居民将凭临时通行证和车证在该地区出入。与此同时北京火车站安检也进入“奥运模式”，不仅进候车室候车要过安检关，连进售票厅买票也要过安检关。

昨天上午，朝阳区区长程连元在广播里一节目中透露，奥运会举办期间，家住朝阳区奥运比赛场馆密集地区的居民将凭临时通行证和车证进出地区内部。朝阳区有13个奥运比赛场馆，承担着43%的比赛项目，本来就承受着不小交通压力的北京市区届时将接受更大的考验，朝阳区成了重中之重。记者了解到，此次发放临时证件主要针对奥林匹克公园周边地区的居民。除此以外，朝阳区还采取了多项措施以方便人们出入，比如，在重要的比赛场馆周边设置专用道路，划定专门线路等，总体来看，奥运会期间百姓的出行不会受太大影响。据悉，临时通行证和车证将在奥运会前10天左右陆续发放到百姓手中。

随着奥运的临近，北京铁路警方安保也开始进入“奥运模式”。昨天，北京铁路警方出台新规，进入售票大厅买票的人和进站台接站的人以及列车工作人员均要接受安检。目前北京西站共安装了10台安检仪，北京站则在进站大厅和售票大厅安装了6台安检仪，出站口的安检仪很快也将安装完毕。虽然执行的当天许多人还不是很适应，但这一定程上提高了北京车站的安检级别，过往旅客大多表示理解和支持车站的这一做法。

“中国功夫”为奥运添彩

专访武管中心副主任陈国荣

□晚报记者 秦明伟 北京报道

本报讯 8月21日，北京2008奥运会武术比赛将在奥体中心体育馆举行。作为中国的传统体育项目，武术终于在家门口与奥运首次牵手。国家体育总局武术运动管理中心副主任陈国荣昨天欣慰地告诉记者，武术此番成为奥运百年历史上首个既非表演项目也非正式比赛项目的特设项目，这表明了世界对武术的认可，此项赛事势必吸引全世界更多对武术关注的目光。

奥运武术比赛举办4天

“北京2008奥运会武术比赛”时间为8月21日至24日。陈国荣介绍，目前已已有43个国家和地区的代表队取得了奥运武术比赛的参赛资格，来自世界各地的“武林高手”将为10枚套路和5枚散打金牌展开争夺。实力强劲的中国队将只派出8人参赛。目前中国队正在北京集中，已进入备战冲刺阶段。

比赛奖牌将别具一格

尽管不是奥运会正式比赛项目，但奥运武术比赛的“待遇”丝毫不亚于奥运项目。陈国荣还表示，中国奥组委将力争使武术运动员也进驻奥运村，并与各国奥运健儿享受同等待遇。唯一不同于正式比赛项目的是，奥运武术比赛的奖牌将别具一格，但仍由国际奥委会颁发。“国际武联的设想是，奖牌一面印刻国际奥委会标志，另一面则是国际武联的标志。”

比赛门票本月中旬面世

奥运武术比赛门票将于本月中旬面世。陈国荣表示，许多省、市都已表示，将组织地方队前来观摩、学习。外国武术界友人届时也会来访。此外，奥运会的开幕式也少不了“中国功夫”，河南塔沟武校就有不少人将参加开幕式演出。

法国当地时间4月7日中午12时30分(北京时间4月7日18时30分)，北京奥运火炬传递在法国巴黎著名的埃菲尔铁塔开始环球传递第5站的传递活动，在这一站有一个非常勇敢和可爱的小女孩引起在场所有媒体和中国人的关注，她就是来自中国上海市的火炬手金京。金京被朋友们称为“轮椅上的微笑天使”，原定跑的是第三棒，应从一名法国著名篮球运动员手中接过圣火。后来巴黎方面临时调整了路线，将她传递的地方改在一公里外的塞纳河边。在巴黎火炬传递时，当金京一脸微笑在街头出现，引发了法国媒体和公众的喜爱。熟悉她的记者都忍不住说：“真是一个阳光美女。”当天，由于极少数的“藏独”分子干扰北京奥运火炬的传递，无耻的“藏独”分子竟毫无人性地把黑手伸向了坐在轮椅上的金京，试图要从金京手中抢走火炬。金京面对突如其来的冲击，毫不畏惧，用双手紧紧抱着火炬，同时脸上仍然流露出骄傲的神情。她在用她那残弱的身躯捍卫着奥运精神，这个画面打动了在场所有人的心弦。

感动巴黎的中国女孩儿

金京：那一刻她用残缺的身体保护圣火

**[美丽主角] 金京：轮椅上的“剑客”**

从金京懂事起，奔跑就成为了生命里的旋律，从卧室跑入客厅、从楼上跑向楼下、从教室跑到操场。对金京来说，奔跑就是世界上最幸福的事。可9岁那年，命运和她开了一个大玩笑。恶性肿瘤——横纹肌肉瘤，判定了这个小女孩的命运，奔跑永远只能是梦想了。为了保住生命，她只能接受截肢手术。

失去了一条腿，并没有让金京失去生存的信心。虽然以后陪伴着她的只是轮椅和拐杖，但是对奔跑的渴望始终是她心中燃烧的火种。2001年7月13日，也就是北京申奥成功那天，她加入上海轮椅击剑队，当然还有一个原因就是喜欢佐罗。

对她来说，参加轮椅击剑遇到了很多常人难以想象的困难——金京的身体有些瘦弱，个子不高，这样来就意味着她的手臂相对比较短，力量不足，高位截肢也使她在防守上有一定的劣势。然而这一切都不能阻挡她，坚强意志

和奥运精神支持着她刻苦训练。很快，金京在属于她的赛场上取得了优异成绩，几年内拿到了多个世界级比赛奖牌。通过刻苦训练，金京不但在击剑赛场上取得了优异的成绩，还在电视节目“舞林大会”上有了几近完美的表现。

阴错阳差，金京没能参加雅典残奥会。随着年龄的增长，她也将无缘北京奥运会。正当她为无法参加奥运会感到遗憾的时候，“你就是联想奥运火炬手”的大字印入她的眼帘，她的毅力让她赢得了奥运空间。作为中国残疾人击剑运动队主力队员，金京没有太多提及训练中的艰难和伤痛，只是轻松地说“喜欢就要付出代价”！欣赏过金京在轮椅上为观众奉献的交谊舞，评委深情地点评：“上帝关上一扇门，就会打开另一扇门。快乐是给自己最好的礼物。”

今年27岁的金京最喜欢的一句话是《乱世佳人》的收尾句——“还有明天”。

法国警方逮捕五名破坏分子

昨天据法国媒体报道，火炬手手持奥运圣火从埃菲尔铁塔出来后大约行进了200米，突然受到现场破坏分子的阻挠，火炬随后被熄灭并送上安全大巴保护。之后，火炬手下车继续沿着塞纳河传递圣火，但又一次遭到几名试图熄灭圣火的破坏分子的干扰。警方及时制止了破坏分子的破坏行为。目前，法国警方已经逮捕了至少5名试图破坏奥运圣火的破坏分子。

巴黎站圣火被迫熄灭报道不实

当地时间7日在巴黎火炬传递过程中，负责护送北京奥运火炬传递的巴黎安全官员出于安全考虑，将火炬短暂熄灭。北京奥组委火炬接力传递中心新闻发言人曲莹璞说，外电关于北京奥运火炬在巴黎传递的过程中被迫熄灭的报道不属实。为了维护火炬的安全和尊严，并考虑到现场实际情况，奥运火炬在传递过程中暂时改变了传递方式。据新华社电

感动伦敦的中国女孩儿

那一刻她为圣火激动落泪

**圣火飞抵美国旧金山**

北京奥运会圣火传递7日完成了在“浪漫之都”法国巴黎的传递，当地时间22时搭乘奥运包机，飞抵了北京奥运会圣火传递“和谐之旅”的境外第六站——美国旧金山。旧金山市火炬传递活动路线全长9.6公里。今日从AT&T棒球场出发，沿着旧金山海湾往金门大桥方向前进，终点位于贾斯汀·贺曼广场。火炬传递沿线风景优美，古迹众多，是旧金山市的核心旅游风景区。据新华社电

